

# 收到莫名快件,您一定要防着点儿

## 警方提醒:收货时一定要查清快递公司及单号

晨报讯(记者 席适之)12月5日,记者从多家地方网站了解到,近期国内多地市出现市民收到莫名快件,一经签收,便遭遇诈骗、威胁的骗局。究竟这是怎样的情况呢?记者就此咨询了九州派出所值班民警。

据了解,投递莫名快件是一种新骗术,具体诈骗流程是:自称快递公司的人员先给市民拨打电话称有快件,但由于天气潮湿等意外情况发生,导致收货的具体地址、姓名等字迹模糊不清,只能通过电话联系本人,再询问详细

地址等信息。市民也会因此诧异:“没有网购怎么会有快件呢?”如果告诉对方地址,便真会有“快递公司”的投递人员上门送来物品(一般为假烟或假酒),请市民签收。有时由于只有老人在家不清楚情况,或是被以假乱真的高档物品迷惑,便不问来处予以签收。签收后,随即就有电话打来,称签收了物品,必须把钱汇到他们指定的银行账户上,索要少则几十元,多则上万元。若不汇款,便会有讨债公司或黑社会组织上门找麻烦。

九州派出所民警提醒,这种快递欺诈内容大同小异,一般都是找个理由诱使人签收,然后再通过花言巧语实施诈骗、威胁。“遇到有快递人员送货时,不要贸然签收,更不要向陌生人透露个人信息。”

民警表示,目前我市警方暂未接到此类报案,但借此提醒广大市民,如果遇到此类情况,可以先详细询问快递员,问是哪家快递公司的,快递单号是多少。如果市民人身安全等受到威胁,可以报警。(线索提供:郭海霞 张宝奎)

# 快件变“蜗牛”,近一月才到家

## 快递公司称愿为快件延误进行赔偿

晨报讯(记者 李鹏 见习记者 周广建)“11月3日,我通过位于淇滨区的韵达快递公司邮寄了几件冬衣给远在北京的弟弟,但直到11月27日弟弟才收到包裹。”12月4日,读者谷女士向记者反映,因快递公司寄送包裹速度缓慢,等不及的弟弟已花钱买了冬衣。

谷女士说,她11月初花上千元给远在北京的弟弟买了冬衣,通过韵达快递寄给弟弟。

“没想到快递这么慢,到11月27日弟弟才收到包裹,弟弟也因等不及又买了冬衣,这不是让我们花冤枉钱吗?”

12月5日,记者就此事联系了韵达快递公司,李姓负责人解释道:“电脑显示北京那边11月5日已签收。主要是在运输过程中,因包裹上的信息模糊不清导致滞留。11月10日,接到谷女士的电话后我们才知道包裹还没送到。”“棍

节”前后大量货物放在货仓,我们只能一个个查找,致使包裹这么晚才送到。”李姓负责人表示,他们愿为快件延误进行赔偿。

多久才算延误呢?记者在《快递服务》标准中看到:同城3天、异地7天物品还没送到,就算延误。延误赔偿应为免除本次服务费用(不含保价等附加费用);由于延误导致内件直接价值丧失,应按快件丢失或损毁进行赔偿。

# 美国爱心夫妇收养我市一孤残儿童

晨报讯(见习记者 田白雪 文/图)12月3日,市社会福利院又一名孤残儿童党文江被领养,养父母为美国德克萨斯州尚克斯夫妇。这是我市社会福利院今年以来第13名被成功涉外送养的孤残儿童。

市社会福利院党支部书记弓建周告诉记者,应尚克斯夫妇要求,当天,福利院把党文江送到了郑州,让他和尚克斯夫妇见了面,共同度过了家庭生活的第一晚。“这是帮助孩子从心理上和生活上融入家庭的第一步。”

4日下午2时,尚克斯夫妇带着党文江到我市办理交接和出境手续,顺利办理完出境手续后,尚克斯一家来到福利院,详细询问了党文江的生活、学习情况。

“小文江是个特别聪明的孩子,除了先天性左手缺失和患有疝气病以外,身体和心理状况都很健康,福利院的妈妈们都很喜欢他。去年,福利院带他做了疝气治疗手术,医生说,再进行一些后续治疗,小文江的疝气病就可以痊愈了。”弓建周和尚克斯夫妇说起小文江的现状时,显得很欣慰。

弓建周还代表市社会福利院和尚克斯夫妇表达了谢意,并希望他们好好抚育党文江,让他健康快乐成长。“我和夫人,还有女儿期待小文江加入我们的家庭已经很久了,见到他我们也很激动。请福利院放心,我们一定会把小文江当成亲生儿子对待,对他进行系统治疗,用心呵护他的身心健康。”尚克斯先生真诚地说。

随行翻译程小姐告诉记者,短短一天,党文



美国爱心夫妇获市社会福利院孤残儿童党文江的收养监护权。

江和尚克斯夫妇的情感磨合已初见成效。“相信小文江很快就能适应新的家庭生活了。”

据弓建周介绍,市社会福利院严格按照市

民政局的要求,致力于孤残儿童的接收、养教治疗及送养工作,尽可能让更多的孤残儿童融入家庭,走进社会,健康成长。

## 联通开放 iPhone5 预约: 0 元登记无需押金

12月5日,记者从中国联通鹤壁分公司获悉,苹果公司宣布 iPhone5 将于12月14日在中国上市。中国联通已于12月3日启动预订。

据悉,中国联通已为 iPhone5 用户做好了换 SIM 卡的准备,且将为 iPhone5 用户提供 185 号段专属服务。

不同于之前一些渠道商的付押金预

约,中国联通的预约是 0 元登记,无需押金,只要在指定渠道登记后即可优先购机。

此次用户预约联通版 iPhone5 的渠道非常广泛,包括中国联通自有营业厅、合作营业厅、代理商授权网点及网上营业厅 www.10010.com。用户还可拨打 10010 咨询预约,或在一些联通地方分公司的天猫旗舰店和拍拍商城预约。而联通 iPhone5 的代理商也非

常多,既包括国美、苏宁等全国大型连锁卖场,也包括很多手机连锁店。

中国联通开放 iPhone5 预约,规模宏大,目前在全国动员的自有店面就有数千家,加上合作伙伴的渠道店面将达上万家。根据统计,全球超 90% 的用户选择的是与联通一样的 WCDMA 制式 iPhone5,显然,联通版 iPhone5 也将成为中国用户首选。(柯其其)

## 下车开门 撞伤行人 司机逃逸 获刑 8 个月

晨报讯(记者 秦颖)

开车门,这样一个看似平常不过的举动,却给小张带来了牢狱之灾。11月20日,司机小张下车开门时不注意,把一辆行驶中的电动车撞倒,到医院后,伤者被确认为轻伤。当得知自己需要进行足额赔偿时,他悄悄溜回了家。一起普通的碰撞事件,就此演变成了交通事故逃逸。12月2日,经判决,法院以交通肇事罪判处小张有期徒刑 8 个月。

11月20日下午2时,小张驾驶一辆轿车停靠在山城区某路段非机动车道上。当他打开车门准备下车时,一对夫妻骑着电动车经过车子旁边,被突然打开的车门碰倒。这一猛烈撞击,使得坐在后座的女子摔倒在地,造成轻伤。当得知自己需要进行足额赔偿时,小张悄悄溜回了家。

“张某临时将车辆停放在非机动车道上,妨碍了非机动车正常通行,且下车开门时对路面动态观察不够,未能确保安全。张某的行为和过错与本起交通事故有直接因果关系,所以应承担全部责任。”处理事故的民警表示,因为小张经济能力有限,迟迟未支付赔偿款,于是被撞夫妇将小张告上法庭。

12月2日,法院审理了该案件。因小张经济能力有限未能对受害者家属及时进行足额赔偿,法院依法以交通肇事罪判处小张有期徒刑 8 个月。

(线索提供:魏文广)

